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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Податки є необхідною ланкою економічних 

відносин в суспільстві з моменту виникнення держави. Податки існують у 

людському суспільстві майже тисячу років, але для людини немає більш 

гнітючої процедури, ніж сплата їх. Високі податки – це завжди неминучі 

злидні, занепад господарства, шлях до катастрофи і людської трагедії. Там, де 

високі податки, не може бути й мови про свободу і людську гідність, творчу 

працю і забезпечене майбутнє. Непосильні податки були причиною багатьох 

соціальних конфліктів, кровопролитних воєн, занепаду цілих цивілізацій. 

Розвиток і зміна форм державного устрою завжди супроводжуються 

вдосконаленням системи податків, адже вони є платою суспільства за 

виконання державою її функцій. Дослідження проблем обліку і аудиту 

розрахунків з бюджетом за податками і платежами викликає інтерес, 

насамперед тому, що саме розрахунки а податками наявні у переважаючої 

кількості суб’єктів господарювання. Знання податкового законодавства та 

особливостей відображення тих чи інших операцій в обліку підприємства 

допоможе не лише уникнути штрафів, а й призведе до можливості оптимізації 

оподаткування. 

Деякі фахівці, зокрема Баранова В. Г., Дубовик О. Ю. та Хомутенко В. П. 

вважають, що у періоди економічних спадів та нестабільності надходження від 

прямих податків у бюджет різко скорочуються: зупиняються підприємства, 

звільняються працівники, зменшуються прибутки підприємств та доходи 

громадян. Це тягне за собою скорочення надходжень у бюджет від податку на 

прибуток та податку на доходи фізичних осіб. Натомість доходи від непрямих 

податків, передусім ПДВ, продовжують безперебійно наповнювати бюджет, 

оскільки споживання товарів, робіт та послуг продовжується [ 

Теоретичні і практичні аспекти аудиту податків присвячені праці 

провідних вітчизняних вчених Ф. Бутинця, М. Білухи, Н. Дорош, І. Дрозд, Н. 
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Іванової, Л. Кулаковської, Т. Мелехової, О. Петрик, Ю. Пічі, І. Пилипенка, О. 

Редька, В. Савченка, В. Шевчука та ін. 

Проблеми обліку розрахуків з бюджетом за податками та платежами 

розглянуті у працях таких авторів: Ф. Бутинець, М. Войнаренко, В. Лень, М. 

Коцупатрий, З. Задорожний, Г. Гуцул, Л. Лещишин, Г. Пухальська, В. Сердюк, 

В. Сопко, Н. Штанько. Наукова складова податкового обліку висвітлювалася у 

працях таких вітчизняних дослідників, як А. Бородкін, О. Василик, В. Бабіч, О. 

Білоусова, О. Ганяйло, Е. Гейєр, А. Герасимович, Н. Гура, М. Демьяненко, Т. 

Єфименко, С. Кузнецова, Л. Ловінська, І. Жураковська, Н. Малюга, В. 

Моссаковський, Г. Назарова, А. Озеран, O. Шелковникова, П. Павлюк, Є. 

Свідерський, В. Шпак, Г. Ямборко, Л. Яструбецька. 

Мета дослідження. Метою даної роботи є вивчення економічної сутності 

податків взагалі характеристика їх ролі та значення у формуванні Державного 

бюджету України на підставі даних. А також систематизувати, узагальнити, 

розширити і закріпити теоретичну підготовку, поглибити і узагальнити 

економічні знання і підготувати рекомендації щодо вдосконалення організації 

оподаткування. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети поставлені 

наступні завдання: 

– дати загальну характеристику теоретичних основ обліку розрахунків з 

бюджетом; 

– проаналізувати законодавчі акти та вимоги до організації обліку 

розрахунків з бюджетом за податками і платежами; 

– дати оцінку стану організації бухгалтерського обліку розрахунків з 

бюджетом на підприємстві; 

– відобразити синтетичний і аналітичний облік, навести основні 

проводки, які його забезпечують; 

– на основі аналізу нормативних документів висвітлити проблеми 

організації обліку розрахунків з бюджетом, розробити та запропонувати шляхи 

вдосконалення організації обліку розрахунків з бюджетом. 
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Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є особливості 

обліку розрахунків з бюджетом у товаристві. 

Предметом дослідження є механізму обліку податку на додану вартість 

та порядок його відображення у фінансовій звітності базового підприємства. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у роботі 

використовувалися загальнонаукові і спеціальні методи пізнання. 

У процесі дослідження історичних аспектів функціонування податків 

використано метод наукової абстракції; для визначення ролі та сутності 

податків – методи якісного аналізу і синтезу, індукції і дедукції; для 

характеристики структури і динаміки фінансових відносин між суб’єктами 

господарювання і державою у процесі справляння податків – методи 

кількісного аналізу економічних показників (спостереження, порівняння, 

групування, структурування та узагальнення). 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

нормативно-правові акти України, дані бухгалтерської та податкової звітності 

підприємства.  
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ВИСНОВКИ  
 

У кваліфікаційній роботі нами було розглянуто таку важливу тему для 

підприємств, з одного боку, та державного бюджету – з іншого, як розрахунки з 

бюджетом за податками на підставі даних ТОВ, яке є платником податку, 

платником ПДВ, а також виступає податковим агентом при сплаті ПДФО. 

На основі проведеного дослідження можна сказати, що система 

оподаткування України потребує фундаментального вдосконалення. 

Недоліком функціонування податкової системи України, є нестабільність 

законодавчого підґрунтя, адже часті зміни податкових ставок та правил 

нарахування податків заважають ефективному їх справлянню. 

При реформуванні національної податкової системи слід орієнтуватися на 

міжнародний досвід. Звичайно, стверджувати, що в якійсь країні вибудована 

абсолютно досконала система адміністрування податків, при якій не 

відбувається шахрайство, неможливо. Але, спираючись на досвід іноземних 

країн, ми маємо реальну можливість значно покращити ситуацію в нашій 

країні.  

Удосконалення системи оподаткування повинно зменшити негативний 

вплив сплати податків до бюджету суб'єктами господарювання. Це потребує 

прийняття відповідних рішень щодо визначення розмірів податків та умов їх 

сплати до бюджету. Можна стверджувати, що механізм впливу сплати податків, 

зокрема непрямих, на фінансово-господарську діяльність і фінансовий стан 

підприємств і платників вивчений ще недостатньо. Це створює певні складності 

в прийнятті рішень із вдосконалення системи оподаткування. 

Податок на прибуток є одним із основних прямих податків в Україні. У 

2018 році податкові надходження податку на прибуток мають скласти млрд. 

грн., а це приблизно всіх податкових надходжень держави. 

Порівнюючи П(С)БО 17 «Податок на прибуток» слід зазначити, що 

регулює питання визначення та обліку податку на прибуток. Також доречно 
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відзначити, що надають перевагу інтересам користувачів фінансових звітів, 

коли будь-яке подання інформації (за форматом та суттю) вважається 

найкориснішим для таких користувачів.  

Із цією метою для мінімізації помилок у наведені приклади, тобто 

показано практичні можливості застосування норм цього стандарту.  

При подальших розробках варто удосконалити П(С)БО 17 «Податок на 

прибуток» в частині врегулювання неточностей та неузгодженостей, які 

виникають при його трактуванні.  

Позитивною рисою національної системи обліку є конкретизація видів 

зобов'язань або активів, у складі яких визнається поточний податок на 

прибуток. Це дуже важливо, оскільки збільшення чи зменшення суми податку 

викликає зміну лише у складі поточних зобов'язань і дебіторської 

заборгованості, зменшуючи ймовірність допущення помилок при його 

відображенні. Значну увагу слід також приділити правильності визначення 

розміру податку на прибуток і зміні відстрочених податків, оцінці доходів або 

витрат з податку. 

Тому виникають щодо доречності введення податку, яким намагаються 

нормотворці замінити податок на прибуток. Це призведе до розширення 

бізнесу, створення нових компаній, що, в свою чергу, призведе до збільшення 

податкових надходжень до держави не лише від даного податку, а й від інших. 

Податок на додану вартість має виражене фіскальне спрямування. 

Широка база оподаткування, яка включає не тільки товари, але й роботи та 

послуги, забезпечує надійність і стабільність бюджетних надходжень цього 

податку. Водночас ПДВ, як і інші непрямі податки, негативно впливає на 

фінансово-господарську діяльність і фінансовий стан підприємств-платників 

цих податків. Широка база нарахування податку дає змогу істотно зміцнити 

дохідну частину державного бюджету.  

Але разом з цим досвід України свідчить про значні втрати бюджету від 

застосування нульової ставки ПДВ. Це призводить до використання 

підприємствами «шахрайських схем» для незаконного відшкодування значної 
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частки ПДВ, що дозволяє не тільки покривати свої витрати із сплати ПДВ, а й 

отримувати прибуток від цього. При чому держава внаслідок таких операцій не 

отримує іноземної валюти. 

Головними чинниками, що негативно впливають на суми бюджетних 

надходжень від ПДВ є недоліки в системі адміністрування ПДВ, наявність 

тіньових схем при справлянні цього податку, проблеми бюджетного 

відшкодування ПДВ тощо.  

Практична частина нашої кваліфікаційної роботи базується на практиці 

діяльності ТОВ.,  

Особливістю ТОВ є те, що фінансову звітність воно подає. 

Аналізуючи діяльність базового підприємства, можна сказати, що у 2017 

році порівняно з 2016 роком фінансовий стан підприємства.  

Основні засоби на підприємстві порівняно з минулим роком стали. 

Бухгалтерський облік на ТОВ, ведеться автоматизовано в програмі  

відповідно до нормативних актів і законодавчої бази України. Також на 

підприємстві використовується програма «Клієнт-банк», завдяки якій 

проводяться всі розрахунки. Для подачі статистичної, податкової та фінансової 

звітності ТОВ використовує програмне забезпечення. Для ведення обліку 

розрахунків з дебіторами підприємство використовує програмне забезпечення. 

Це дає змогу зробити висновок, що у ТОВ автоматизації обліку. 

На підприємстві ведеться облік ПДВ відповідно до ПКУ та інших 

нормативних актів. 

ТОВ для обліку ПДВ використовує такі документи: 

 накладна; 

 податкова накладна; 

 Реєстр виданих та отриманих податкових накладних; 

 Податкова Декларація з ПДВ; 

 Додаток №5 до Податкової декларації. 

До позитивних сторін організації обліку у ТОВ можна віднести: 

 автоматизоване ведення бухгалтерського обліку; 
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 ведення бухгалтерського обліку згідно з вимогами законодавства та 

наказом про облікову політику; 

 постійне підвищення кваліфікації працівників. 

В той же час, нами відзначено деякі негативні сторони в обліку на 

підприємстві: 

З метою усунення встановлених недоліків вважаємо доцільним 

рекомендувати підприємству: 

Для розвитку аудиту в Україні вже зроблено досить багато, але ще 

залишаються певні проблеми, від правильного, успішного вирішення яких 

залежать перспективи його подальшого розвитку.  

Першочергового роз’яснення потребує удосконалення законодавчого 

регулювання аудиту в Україні; подальша розробка і впровадження 

національних нормативів аудиту; поліпшення методики та організації 

аудиторських перевірок, їх якості.  

Виходячи із зазначених вище проблем, вдосконалення аудиту в Україні – 

це складний та багатогранний процес, який потребує вдосконалення системи 

економічного контролю в країні в цілому шляхом вдосконалення структури; 

використання комп`ютерної техніки в аудиті; вдосконалення процедур і техніки 

аудиту, підвищення кваліфікації аудиторів. 

А створення конкретних програмних забезпечень для проведення 

аудиторських перевірок потребує уніфікації робочих документів аудитора, 

особливо в такому напрямку, як розрахунки з бюджетом.  

Задля упорядкування організаційних моментів, підвищення якості та 

ефективності проведення податкового аудиту, необхідна стандартизація 

методичних підходів до перевірок та оформлення робочих документів 

аудитора. Тому, розроблення внутрішніх стандартів аудиту, які ґрунтуються на 

міжнародних, є ефективним важелем з удосконалення чинної системи 

оподаткування. 

Завдяки цьому та наполегливій праці програмістів у співпраці з 

професійними аудиторами, можна говорити про автоматизацію процесу 
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проведення аудиторських перевірок, полегшення праці аудиторів, мінімізацію 

технічних помилок при проведенні аудиту. Адже наступним етапом після 

автоматизації ведення обліку має стати автоматизація аудиту. 

Підсумовуючи вищевикладене, можна зазначити, що окреслена 

проблематика вимагає подальших фундаментальних досліджень в заданому 

напрямку. 
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